

## Λάθος κλίτευση και αναβολή της δίκης Ψωμιιάδη

Η μη νόμιμη κλίτευση του δεύτερου κατηγορουμένου και οικονομικού διευθυντή του ομίλου Ασιπίς, Αν. Λοΐζου, ήταν ο λόγος που το Τριμελές Εφετείο Κακουρημάτων αποφάσισε την αναβολή της δίκης σχετικά με την «πλαστή εγγυητική επιστολή» για τις 25 Νοεμβρίου 2011.

Και πάλι ήταν απών ο προσωρινά κρατούμενος επιχειρηματίας, Παύλος Ψωμιιάδης, που φέρεται ότι προσκόμισε πλαστή εγγυητική επιστολή, ύψους 550 εκατ. ευρώ, στην Επιτροπή Εποπτείας Ιδιωτικών Ασφαλίσεων, προκειμένου να συνεχίσει να λειτουργεί η ασφαλιστική Ασιπίς Πρόνοια.

Μάλιστα, η υπεράσπισή του υπέβαλε και αίτημα στο δικαστήριο, προκειμένου να αναβληθεί η δίκη. Και αυτό γιατί ο Π. Ψωμιιάδης, αν και έλαβε εξτήριο από το νοσοκομείο, όπου νοσηλευόταν την περασμένη εβδομάδα, θα ήταν καλό να μην παρίσταται στην υπόθεση, καθώς... «το αντικείμενο της δίκης είναι ικανό να του προκαλέσει βλάβη στην υγεία». **Αντ.Σ.**

## Δίνουν λιγότερα, ζητούν περισσότερα λόγω e-Coli

Από τα κηπευτικά στις φύτρες φασολιών κι από κει στην τριγωνέλλα από την Αίγυπτο, η διατροφική κρίση ελέω E-Coli δεν λείπει να τελειώσει κι οι Έλληνες παραγωγοί και εξαγωγείς είναι σε απόγνωση.

Για συμπίεση των τιμών από 30% έως 40% μόνο στη Γερμανία, έκανε λόγο χθες ο Γιώργος Πολυχρονάκης, ειδικός σύμβουλος του Συνδέσμου Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής - Διακίνησης Φρούτων, Λαχανικών και Χυμών Incofruit-Hellas. «Υπάρχει μεγάλη προσφορά προϊόντων απ' όλες τις παραγωγικές χώρες, αλλά και δεν έχει ανακτηθεί η εμπιστοσύνη των καταναλωτών με συνέπεια να συμπιέζονται οι τιμές», τόνισε μεταξύ άλλων.

Ζήτησε να επεκταθεί η περίοδος παρέμβασης της Ε.Ε. και μετά τις 30 Ιουνίου, ν' αυξηθεί το κονδύλι των αποζημιώσεων των 210 εκατ. € ώστε να υπαχθούν σ' αυτό κι άλλα προϊόντα, όπως οι φράουλες. Χαρακτήρισε ανεπαρκές το εγκεκριμένο κονδύλι των 15 εκατ. € (5 εκατ. € κατ' έτος για μια τριετία), για δαπάνες διαφήμισης των φρούτων και λαχανικών για προώθηση της κατανάλωσης στην Ε.Ε., το οποίο απαιτεί συγχρηματοδότηση 20% από παραγωγούς και εμπόρους «παρά τις ζημιές που έχουν υποστεί». **Α.Σ.Τ.**

## Αποζημιώσεις περιμένουν οι κερασοπαραγωγοί

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ** Τρόποι ενόχωσης των περίπου 2.000 κερασοπαραγωγών της Εδεσσας (Πέλλας) που είδαν τη φετινή παραγωγή τους να καταστρέφεται ολοσχερώς από τη χαλαζόπτωση που έπληξε στα μέσα Μαΐου την περιοχή, θα αναζητηθούν σε σύσκεψη που οργάνωσε για σήμερα το απόγευμα ο Δήμος Εδεσσας.

Στη σύσκεψη έχουν κληθεί να παραστούν, εκτός από τους ίδιους τους παραγωγούς και βουλευτές του νομού, και οι πρόεδροι των συνεταιρισμών της περιοχής.

Οι παραγωγοί εκτιμούν ότι η χαλαζόπτωση κατέστρεψε ολοκληρωτικά την παραγωγή κερασιών σε μια έκταση μεγαλύτερη των 40.000 στρεμμάτων που ανήκει σε 19 χωριά της Εδεσσας. Το πρόβλημα είναι οξείατο για τους κερασοπαραγωγούς καθώς οι περισσότεροι εξ αυτών ασχολούνται αποκλειστικά με την παραγωγή του συγκεκριμένου προϊόντος. **ΜΠ. ΓΙΑΝ.**

- ΑΠΟΦΑΣΗ-ΣΤΑΘΜΟΣ ΤΟΥ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ
- ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ 52.000 ΣΕ 14 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕ ΔΟΣΗ 310, ΑΝΤΙ 2.000 €

# Δικαστήριο διέγραψε χρέος συνταξιούχου 200.000 €

Η πρώτη σύγχρονη δικαστική «σεισάχθεια» οφειλέτη, που έκανε χρήση του νόμου Κατσέλη για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά και νίκησε το πανίσχυρο τραπεζικό σύστημα, είναι γεγονός, ανοίγοντας τον δρόμο για διαγραφές οφειλών χιλιάδων πολιτών, που βρίσκονται σε οικονομική αδυναμία και έχουν προσφύγει στα δικαστήρια.

Του ΒΑΣΙΛΗ ΓΕΩΡΓΑ

**Μ**ε μια απόφαση-σταθμό του Ειρηνοδικείου Αθηνών, η οποία αναμένεται ότι θα αποτελέσει «οδηγό» για χιλιάδες ακόμη υποθέσεις οφειλετών που έχουν πάρει τον δρόμο για τις δικαστικές αίθουσες, το δικαστήριο δίκαιωσε ηλικιωμένο συνταξιούχο και όχι μόνο δέχτηκε ότι βρίσκεται σε μόνιμη αδυναμία να εξοφλήσει τις οφειλές του, αλλά υποχρέωσε τις τράπεζες να διαγράψουν δάνεια σημερινού ύψους 200.000 ευρώ (από ένα σύνολο οφειλών 222.200 ευρώ) και να ικανοποιηθούν με την αποπληρωμή 52.000 ευρώ, μαζί με τους τόκους, σε βάθος 14 ετών!

Ο ηλικιωμένος δανειολήπτης, που είχε φτάσει να πληρώνει περίπου 2.000 ευρώ τον μήνα για να εξυπηρετεί τα δάνειά του σε 9 τράπεζες, θα δίνει πλέον μόλις 310 ευρώ κάθε μήνα για 14 χρόνια, με την καταβολή τους να ξεκινά το 2014.

Τα πρώτα 4 χρόνια οι δόσεις θα είναι άτοκες, ενώ τα υπόλοιπα δέκα θα τοκίζονται με το μέσο επιτόκιο στεγαστικού δανείου, όπως αυτό προκύπτει από το δελτίο της Τράπεζας της Ελλάδος.

### Έχει σύνταξη 1.560 ευρώ

Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι ο συγκεκριμένος οφειλέτης δικαιώθηκε πανηγυρικά, παρ' ότι θεωρείται ότι έχει υψηλές αποδοχές, καθώς λαμβάνει σύνταξη 1.560 ευρώ μηνιαίως. Δεδομένου, όμως, ότι έχει εκκάρησει 750 ευρώ τον μήνα στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων μέσω δανειακής σύμβασης, και του απομένουν πε-



διο διευθέτησε οφειλών. Το δικαστήριο απέρριψε τον ισχυρισμό τους, καθώς οι τράπεζες είχαν σχετική ενημέρωση ήδη από το στάδιο του εξωδικαστικού συμβιβασμού.

Επιπλέον, το δικαστήριο έκρινε ότι στον νόμο δεν προβλέπεται ελάχιστο περιεχόμενο σχεδίου διευθέτησης και οι δόσεις μπορούν να καθοριστούν ελεύθερα από τον οφειλέτη, ενώ θεωρεί παραδεκτό και σχέδιο με μηδενικό περιεχόμενο.

Τρεις τράπεζες, μάλιστα, αμφισβήτησαν ακόμη και την εντιμότητα του οφειλέτη, υποστηρίζοντας ότι χρησιμοποίησε δόλο για να περιέλθει σε αδυναμία πληρωμής επειδή... απέκρυψε την πραγματική οικονομική του κατάσταση για να λάβει δάνεια.

Οι τράπεζες πάντως δεν έχουν εξαντλήσει όλα τα περιθώρια που τους παρέχει ο Νόμος και θεωρείται βέβαιο ότι θα προσφύγουν σε δεύτερο βαθμό ώστε η υπόθεση να εξεταστεί από την αρχή.

Σύμφωνα με τον δικηγόρο του οφειλέτη Δημήτρη Λυρίτη, με τον οποίο επικοινωνήσαμε «Ε», «πρόκειται για μια μνημειώδη απόφαση-ράπισμα για τις τράπεζες και με δεδομένο ότι δεν υπάρχει προηγούμενη νομολογιακή εμπειρία, θα αποτελέσει οδηγό για την περαιτέρω εφαρμογή του νόμου, καθώς επιλύει σημαντικά ερμηνευτικά ζητήματα».

■ Η απόφαση: «Από τις μηνιαίες καταβολές του αιτούντος για μια τετραετία θα καλυφθεί μόνο μέρος των οφειλών του και ειδικότερα 14.880 ευρώ, επί συνόλου οφειλών 222.220,86 ευρώ, δηλαδή απομένει υπόλοιπο 207.340,86 ευρώ. Η ικανοποίηση των υπόλοιπων απαιτήσεων των πιστωτών με περαιτέρω καταβολές προς διάθεση της πρώτης κατοικίας, που, σύμφωνα με το νόμο, μπορεί να ανέλθει μέχρι το 85% της εμπορικής αξίας του ακινήτου, δηλαδή μέχρι 105.400 ευρώ, πρέπει να οριστεί στο ποσό των 37.200 ευρώ, αφού λήφθηκαν υπόψη η ηλικία του αιτούντος, η τωρινή οικονομική του κατάσταση και η μη προοπτική βελτίωσή της». ■

ρίπου 810 ευρώ για να καλύπτει τις βιοτικές του ανάγκες και παράλληλα να αποπληρώνει τις οφειλές του, έκρινε ότι η δόση του δεν πρέπει να ξεπερνά τα 310 ευρώ, ώστε να του μείνουν άλλα 500 ευρώ.

Η απόφαση του Ειρηνοδικείου εκδόθηκε στις 28 Ιουνίου 2011 και αποτελεί στην ουσία την πρώτη με την οποία απορρίφθηκαν όλες οι εννοιακές αντιδίκων τραπεζών, οι οποίες αφού αρνήθηκαν να συμφωνήσουν σε εξωδικαστικό συμβιβασμό, στη συνέχεια έκαναν ό,τι μπορούσαν στο δικαστήριο ώστε να μη δικαιωθεί ο οφειλέτης.

Επιχείρησαν ανεπιτυχώς να βγάλουν σε πλειστηριασμό το σπίτι του (πρώτη κατοικία 73 τ.μ. και αξίας 124.000 ευρώ), υποστηρίζοντας ότι η αίτηση εξαίρεσης από την εκποίηση δεν έγινε νόμιμα. Με τις ευεργετικές διατάξεις του νόμου, που απαγορεύει τον πλειστηριασμό πρώτης κατοικίας αξίας μικρότερης των 200.000 ευρώ, ο συνταξιούχος έσωσε το σπίτι του.

### Οι τραπεζικοί ισχυρισμοί

Ισχυρίστηκαν ότι η αίτηση δικαστικού συμβιβασμού δεν ήταν παραδεκτή και νόμιμη, επειδή ο οφειλέτης δεν τους επέδωσε στοιχεία για την περιουσιακή του κατάσταση και το σχέ-